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Alla Cortese Attenzione

del Presidente della Lega Italiana contro l'Epilessia

Alle Colleghe ed ai Colleghi Soci della LICE

Carissimi Soci LICE

scrivo queste righe per proporre la mia candidatura come Revisore dei Conti alle prossime elezioni per il rinnovo delle cariche sociali LICE per il triennio 2014-2017.

Tale proposta nasce dall’esigenza di proseguire l’iter iniziato con la organizzazione delle riunioni di discussione di casi clinici all’interno della Sezione LICE del Veneto, diventate successivamente riunioni policentriche dei soci LICE del Triveneto. Tali eventi, giunti alla settima edizione nel novembre 2013 grazie alla supervisione di Francesco Paladin, sono diventati un punto fermo nell’interazione tra Colleghi che si occupano di epilessia nel Triveneto; rappresentano inoltre il punto di unione con la Sezione LICE Lombardia, in particolare per quanto riguarda la valutazione dell’iter prechirurgico in collaborazione con il Centro per la Chirurgia dell'Epilessia e del Parkinson “Claudio Munari” e l’Istituto Neurologico Besta di Milano. 

La possibilità quindi di incrementare il mio personale contributo alla LICE entrando in diretto contatto con il Direttivo, mi ha portato a proporre questa candidatura.

Oltre all’apporto per la tutela degli aspetti. economici e finanziari della nostra Società Scientifica, tra gli obiettivi che mi prefiggo vi è quello di sviluppare maggiormente i rapporti tra le sezioni LICE regionali e il Consiglio Direttivo; altri obiettivi saranno quello di promuovere un “censimento” sull’utilizzo del monitoraggio videoEEG nei Centri Epilessia ma anche negli ambulatori e nelle Unità Operative ospedaliere dedicate all’Epilessia; una valutazione sull’utilizzo dei farmaci generici nei nostri Centri Epilessia; il contatto con le società laiche per rivalutare per quanto possibile l’esenzione del ticket su farmaci ed indagini strumentali; promuovere inoltre una collaborazione più “strutturata” tra Centri con pazienti in età evolutiva e Centri con prevalenza di pazienti adulti per migliorare la presa in carico dei pazienti stessi; rivalutare le strutture ed il tipo di assistenza sociale per i pazienti con encefalopatia epilettogena e disabilità associata all’epilessia.
Cordialità,

Filippo Dainese 

