Dott. Carlo Andrea Galimberti

Proposta di candidatura alla carica di Consigliere, Lega Italiana contro l’Epilessia, come secondo mandato per il triennio 2014-2017

Ipotesi programmatiche di lavoro

Nel presentare la mia candidatura, come secondo mandato, alla carica di Consigliere della LICE, mi propongo di proseguire il lavoro già iniziato nel corso di questi anni nell’ambito di alcuni gruppi di studio societari, in particolare quello da me coordinato sull’epilessia nell’anziano, che ha in corso la redazione di specifiche linee-guida diagnostiche e terapeutiche.

E’ ancora un’ipotesi, che vorrei concretizzare insieme ai colleghi interessati, un‘iniziativa dedicata all’epilessia nell’urgenza.

E’ tuttora mia opinione che la LICE debba rafforzare il proprio ruolo di interlocutore delle Autorità sanitarie (a livello nazionale e, tramite le proprie articolazioni regionali, locale) con l’obiettivo di:

-  contribuire al miglioramento e razionalizzazione dell’assistenza sanitaria;

- adeguare alle attuali necessità e prospettive del sistema sanitario l’offerta di competenze che una Società scientifica può proporre; 

- promuovere nel contempo quelle specificità di indirizzo che proprio entro la LICE sono state storicamente sviluppate in Italia dai nostri maestri e colleghi (come dire?) meno giovani.
Continuo a pensare che, unitamente al sostegno (economico, e non solo) ad attività formative qualificanti da condursi in Italia e all’estero, il delineare possibili prospettive di sviluppo professionale sia l’impegno più proficuo che la LICE potrebbe assumersi, soprattutto nei confronti dei Soci e dei Colleghi più giovani.
Credo pertanto che la LICE, come già altre società scientifiche, debba farsi carico del compito (non facile nella presente congiuntura economica) di individuare, analizzare e proporre modelli organizzativi più articolati e concretamente applicabili alle diverse realtà locali, nonché definiti da un coerente adeguamento quantitativo e qualitativo delle dotazioni. Penso in proposito che i rapporti con alcune Società scientifiche affini andrebbero potenziati mirando al perseguimento concorde di obiettivi comuni.

Una revisione, ad indirizzo maggiormente funzionale, dei criteri di riconoscimento dei Centri per l’Epilessia da parte della società scientifica, è rimasta incompiuta nei lavori dell’attuale Consiglio Direttivo: credo essa vada promossa e sviluppata, e mi propongo, qualora eletto, di contribuirvi fattivamente. 
Non voglio tediare i consoci con riflessioni su altre ipotesi di lavoro che, nella loro ovvietà, sarebbe banale menzionare. 
Ripropongo pertanto la mia candidatura a Consigliere della LICE, con i più cordiali saluti a tutti i Soci.
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Carlo Andrea Galimberti
I.R.C.C.S. Istituto Neurologico Nazionale C. Mondino, 
Via Mondino 2,   27100 Pavia
e-mail: carloandrea.galimberti@mondino.it 

