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Alla cortese attenzione del presidente della   Lega Italiana contro l’epilessia  

La sottoscritta Angela La Neve nata a Taranto il 15 agosto 1958 dichiara di voler presentare la propria candidatura come consigliere della Lega Italiana Contro l’Epilessia alle elezioni che si svolgeranno al prossimo congresso nazionale a Trieste nel giugno 2014. 

Il mio impegno attivo nell’ambito LICE, di cui sono socia fin dagli anni 80, è iniziato nel 2002 quando fui eletta Coordinatrice Regionale per la Puglia, incarico che ho ricoperto fino al 2007 riuscendo a creare uno stretto network territoriale. Nel 2008 sono stata eletta nel Consiglio Direttivo come Revisore dei conti e nel 2012 è iniziato il mio primo mandato di Consigliere.  Durante il mio primo mandato di consigliere, oltre a partecipare attivamente alle attività istituzionali della LICE, mi sono impegnata a promuovere i punti che mi ero prefissata quali: il sostegno ai giovani favorendone la partecipazione a congressi, corsi nazionali e regionali con implementazione di borse di studio o premi per miglior contributo/progetti di ricerca e potenziandone il coinvolgimento  nelle iniziative congressuali e scientifiche della LICE; maggiore integrazione dei soci con loro coinvolgimento sia negli aspetti scientifici sia formativi della LICE, capillarizzazione della offerta formativa a tutte le regioni con incentivazione regionali e interregionali e potenziamento delle riunioni policentriche per favorire la creazione di network regionali/multi regionali; promuovere l’informazione sull’epilessia per combattere lo stigma e le problematiche psico-sociali che gravano sui pazienti. Durante il mio primo mandato ho inoltre avviato e rafforzato un rapporto di collaborazione fra la LICE e la Società dei Medici di Medicina Generale (SIMG) che si è concretizzato nella produzione di due documenti congiunti pubblicati sui siti di entrambe le società: “Guida pratica per la gestione del paziente affetto da epilessia” e “Comorbidità, politerapia e interazioni farmacologiche nei pazienti affetti da epilessia - Guida pratica per il MMG”.  La continuità di tale collaborazione potrebbe portare alla produzione di nuovi documenti congiunti miranti a “sintonizzare” l’approccio del medico di medicina generale e dell’epilettologo nella assistenza al paziente con epilessia con conseguente miglioramento della qualità. Sempre nel corso del mio primo mandato mi sono interessata alla problematica SUDEP (del cui gruppo di studio LICE sono la coordinatrice) stimolando a livello nazionale un diverso approccio al paziente con epilessia mirante ad individuare, già in fase anamnestica, i pazienti a rischio. La mia attività scientifica, didattica e assistenziale in ambito epilettologico si svolge presso l’Azienda Universitaria-Ospedaliera Policlinico (Dipartimento di Scienze mediche di base, neuroscienze e organi di senso) dove sono Responsabile del Centro per la diagnosi e cura delle Epilessie (dal 1999  riconosciuto dalla LICE come Centro di riferimento), che può essere identificato come centro di 3° livello ed assiste oltre 1500 pazienti “attivi”. 

Premesso questo, è mia intenzione candidarmi come Consigliere LICE per un secondo mandato, soprattutto al fine di completare i progetti già intrapresi e concludere così fattivamente un percorso a mio parere abbastanza proficuo e che spero abbia raccolto (e raccoglierà) il favore di molti Soci. 

Cordiali saluti, 
Angela La Neve 
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